

当前位置: 首页 >> 川大新闻

“西部卫生政策循证研究中心”揭牌仪式暨中国西部卫生问题研讨会在蓉举行

时间: 2010-06-08 09:52 阅读 次 来源: 王彦东 编辑: 李雁



6月7日，“西部卫生政策循证研究中心”揭牌仪式暨中国西部卫生问题研讨会在蓉举行。我校常务副校长李虹教授，副校长石坚教授，CMB（美国中华医学会）董事会主席Mary Brown Bullock女士，国家卫生部疾控局局长陈贤义，中国医学科学院、北京协和医学院党委书记、常务副院长李立明，四川省卫生厅厅长沈骥出席揭牌仪式并在主席台就座。参加揭牌仪式暨研讨会的还有CMB有关理事，美国、澳大利亚的医学专家和学者以及来自中国西部十六所公共卫生学院的有关领导和我校有关人员。石坚副校长主持揭牌仪式。

李虹常务副校长受谢和平校长委托在揭牌仪式上致辞。他首先代表学校以及全校教师员工向出席揭牌仪式的各界嘉宾表示欢迎，向对我校医学发展给予大力支持和关心的国家卫生部、美国中华医学会、四川省卫生厅以及兄弟院校表示感谢。李虹常务副校长指出，西部各省区卫生资源、卫生服务和健康水平显著低于其他各区和全国平均水平，流动人口、少数民族和贫困人口健康问题尤为突出。作为中国西部地区规模最大、学科覆盖面最广的研究型综合大学，四川大学积极履行自己的社会职责；长期以来，四川大学华西医学中心积极承担历史使命与社会责任，服务社会、引领社会，充分发挥自身在人才、学科、科研与国际交流合作平台等方面的优势，努力服务与国家与地方卫生事业的发展，服务于人民健康的需求。

李虹常务副校长强调，当前卫生改革正深入进行，改革的推进需要政策的引领与支撑。新建立的“西部卫生政策循证研究中心”正逢其时，将立足中国西部实际，针对中国西部特殊的卫生问题，尤其是卫生政策问题，积极开展卫生战略、卫生政策与相应方法学的跨学科研究，将为国家卫生决策提供科学依据，产出有水平、有影响、有效益的成果，为中国未来培养一批卫生体系与卫生政策的研究、管理人才。李虹常务副校长表示，相信在CMB董事会、各级领导、国内外专家学者、各兄弟院校和相关部门的热忱支持下，在学校和中心全体工作人员的努力下，秉承“以人为本，崇尚学术，追求卓越”的精神，“中心”的工作在一个新平台上开展跨学科、跨院校、跨地域的合作研究与实践，将为提高中国西部地区卫生战略与政策研究能力，改善西部人群健康与卫生公平性，推动中国的卫生政策走向国际化做出新的、更大的贡献！

Mary Brown Bullock主席在会上致辞，代表CMB（美国中华医学会）向“西部卫生政策循证研究中心”正式落户四川大学表示祝贺。随后，她简要介绍了CMB的基本情况以及与我校华西医学中心建立的友好合作关系的深厚渊源。她指出，四川大学华西医学中心具有百年的悠久历史和一流的医学教学、科学研究与精湛的医疗卫生服务。Mary Brown Bullock主席表示，CMB将一如既往地支持四川大学华西医学中心的发展；希望四川大学华西医学中心以“西部卫生政策循证研究中心”的成立为新的发展起点，认真组织好“研究中心”的各项管理运行工作，为中国乃至全世界的医疗卫生事业做出更多更大的贡献。

沈骥厅长代表四川省卫生厅对“西部卫生政策循证研究中心”的揭牌暨中国西部卫生问题研讨会的胜利召开表示祝贺，向长期以来对四川省卫生事业的发展给予大力支持和关心帮助的国家卫生部疾控局、中国医学科学院、美国中华医学会以及各兄弟省市的有关领导表示感谢。沈骥厅长表示，相信“中心”的成立，将更好地发挥四川大学华西医学中心的多学科专业优势和人才优势，产生出更多高水平的卫生政策和研究成果，为四川省卫生事业科学发展“出思想、出政策”发挥其不可替代的独特作用，做出更多更大的贡献。

陈贤义局长代表卫生部疾控局对“西部卫生政策循证研究中心”的成立暨中国西部卫生问题研讨会的召开表示祝贺，向CMB长期以来对我国医学教育、科学研究和医疗事业的发展给予的大力支持表示感谢。他指出，四川大学华西医学中心具有悠久的办学历史，具有多学科优势和很强的专业实力，与西部各级卫生行政部门和省市乃至全国疾病预防机构有着紧密合作关系，也为卫生部培养了一大批管理人员和技术人才。陈贤义局长表示，相信“西部卫生政策循证研究中心”的成立将会为国家卫生政策特别是西部卫生政策的研究、制定发挥独特的作用；希望“西部卫生政策循证研究中心”充分发挥自身的优势，积极围绕我国卫生改革发展的中心工作，紧密结合实际，积极开展西部地区卫生政策与管理、卫生发展战略等方面的前瞻性、战略性问题的研究，为政府及有关部门提供信息咨询、政策的论证及支持服务，为我国卫生改革发展做出应有的贡献。

李立明书记在会上致辞。他指出，四川大学华西医学中心作为中国医学科学院的分院，具有特殊的历史地位和特色的学术传统，使之对我国西部卫生问题有更为深切的了解和具有更广泛的国际联系，在全国具有极其重要的地位，为此，中国医学科学院、北京协和医学院愿意拓展和加强双方的合作关系。今天，欣喜地看到“中心”团队的成员不仅仅来自医学专业和公共卫生专业，而且还来自经济学、社会学、人类学、法学、宗教学、行为科学、公共管理学等多学科的专家；我们相信，这样的一个优良的团队一定能够发扬“中国公共卫生之父”陈志潜老先生的宝贵精神，“西部卫生政策循证研究中心”一定能够不断发展壮大，产生丰硕的成果，为西部公众的健康提供更好的技术支撑和服务，为我国的医学科学研究和公共卫生事业的发展，为我国公共卫生的公平性的早日实现做出应有的贡献。

在主席台就座的各位领导、嘉宾共同为“西部卫生政策循证研究中心”（ECWCH）揭牌，至此，在各方的共同努力下，由CMB资助成立的“西部卫生政策循证研究中心”正式落户四川大学。

揭牌仪式结束后，举行了中国西部卫生问题研讨会。副校长石坚教授首先做了“西部卫生政策循证研究中心”筹建工作与发展规划报告。会议先后进行了大会报告、专题报告、专题会议和总结闭幕。与会的中外专家和学者纷纷围绕“中国西部卫生问题”的大会主题，就中国西部卫生政策与卫生服务研究、卫生政策循证研究方法、定量方法在卫生政策及决策研究中的角色、区域卫生规划与卫生服务公平性、农村卫生政策研究与转化、西部巨灾的公共卫生应对等问题进行了广泛的学术研讨与交流。

[【大 中 小】](#) [【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

人民日报 中央电视台 光明日报 四川日报 四川新闻网

四川大学新闻中心版权所有

新闻热线：028-85406949；028-85407585 投稿邮箱 news@scu.edu.cn